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Ata da 30ª Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, realizada em 
trinta de agosto do ano de dois mil e vinte e um, às dezoito horas e oito minutos. Às 
dezoito horas e oito minutos do dia trinta de agosto do ano de dois mil e vinte e um, 
reuniu-se a Câmara Municipal de Pedro Leopoldo, presidida pelo Vereador Eldir José 
Batista, vice presidida pelo Vereador Warlen Alves da Silva e secretariada pelos 
Vereadores Mauro Júnior Lopes Francisco e Guilherme de Lima Braga. Realizada a 
primeira chamada, estavam presentes a Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria, os 
Vereadores Evaldo Geraldo do Carmo, Frederico Henrique Cota Alves, Matheus Utsch de 
Oliveira, Rafael Vieira Faria e Leonardo Pereira Ribeiro. Expediente: O Senhor 
Presidente colocou em discussão e votação a ata da 29ª Reunião Ordinária, realizada em 
23 de agosto de 2021, sendo a mesma aprovada por unanimidade dos presentes, 09 
(nove) votos. O Senhor Secretário procedeu à leitura das correspondências recebidas e 
expedidas. A seguir, o Senhor Presidente solicitou aos vereadores que apresentassem à 
mesa suas proposições. Palavra Livre: Usando da palavra o Vereador Guilherme de Lima 
Braga cumprimentou a todos em especial ao Vereador licenciado José Justino Pires 
Damaso, que veio a Casa prestigiar os demais participando como convidado desta 
reunião. Prosseguindo apresentou vídeo de sua visita ao Cemitério do Bairro São Geraldo, 
onde estão sendo realizadas reformas e manifestou sua satisfação em ver os trabalhos em 
andamento. Falou mais uma vez da Rua Suzana Passos que tem a cada dia causado mais 
preocupação. O trânsito aumenta e também os problemas. Pediu mais uma vez a Wantuir 
Gomes e ao Secretário de Segurança Pública, Capitão Evair dos Santos de Oliveira, para 
darem uma atenção especial à situação e foi informado que a licitação já está em 
andamento. Agradeceu o carinhos com que a senhora Marlene e filhas o receberam no 
Bairro Teothônio Batista de Freitas e continuou sua fala agradecendo ao Secretário de 
Obras Rui Barbosa Amorim, que com muito carinho tem se destacado frente a secretaria, 
atendendo dentro do possível, as solicitações dos Vereadores desta Casa e, desta vez, 
após longos anos de luta, foi relatado ao mesmo que a Avenida Dr. Rômulo Joviano terá 
suas obras de drenagem iniciadas em breve, o que lhe traz grande satisfação, tendo em 
vista o sofrimento que as chuvas causa aos moradores dos arredores e da região. Em 
aparte o Vereador Warlen Alves da Silva, falou dos problemas vivenciados por ele, com 
moradores da Rua Manoelito Cunha, quando em época de chuvas o local é tomado por 
enxurradas e moradores tendo suas residências alagadas. Relatou que em anos passados 
moradores tiveram grandes prejuízos, onde uma moradora perdeu quinze máquinas de 
costura, perda total de móveis e também do imóvel e, sem qualquer ressarcimento por 
parte do município.  Em aparte o Vereador Matheus Utsch de Oliveira manifestou 
satisfação com a solução deste grande problema que já prorroga por vários anos. 
Retomando o aparte o Vereador Warlen Alves da Silva, falou de um paliativo feito por 
gestões passadas e que de nada adiantou por falta da instalação de manilhas adequadas 
para drenagem da água até o ribeirão nos fundos do Parque de exposições Assis 
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Chateaubriant. Retomando a palavra o Vereador Guilherme de Lima Braga, informou que 
o Secretário rui Amorim comunicou que toda água será direcionada ao ribeirão e espera 
que esta seja a solução. Falou da limpeza do ribeirão em Santo Antônio da Barra que 
terão início na próxima quarta-feira dia dois de setembro e que manterá a população 
informada através de suas redes sociais. No uso da palavra o Vereador Rafael Vieira Faria, 
iniciou sua fala cumprimentando carinhosamente o Vereador licenciado José Justino. Em 
seguida falou da visita que fez ao CEMAI Centro Solidário de Educação Infantil do Bairro 
Teothônio Batista de Freitas onde agradeceu o carinho no qual foi recebido pelo Senhor 
Israel, que mostrou toda a estrutura e informou que as famílias ainda estão receosas de 
enviarem seus filhos para a escola e frisou que o local e os profissionais estão bem 
preparados para o retorno dos alunos. Aproveitou para falar da Rua Suzana Passos que 
realmente é lamentável, agravando a cada dia mais. Relatou visita do Secretário Rui 
Amorim na localidade denominada Garimpo, mais precisamente na Rua Justa Vilela do 
Amaral, onde constatou a necessidade de melhorias na rede de drenagem da água pluvial 
e garantiu que providências serão tomadas em breve. Falou ainda, da Rua Guarani que 
terá as obras iniciadas e concluídas mais rápido devido à facilidade. Informou diálogo com 
o Vereador do Município vizinho de Capim Branco, Paulo Henrique de Queiróz Almeida, 
conhecido como PH, onde também estava presente o Senhor Ubirajara, assessor do 
Deputado Estadual Rafael Martins, onde puderam trocar idéias políticas e solucionar o 
problema da caixa de água do Bairro Mirante. Falou da visita do Senador Eduardo Girão, 
representante do Ceará no Senado que comunicou a aprovação do Projeto de Lei nº 
1853/2021 de autoria do mesmo, no qual inscreveu Chico Xavier no livro dos “Heróis da 
Pátria”. Manifestou sua satisfação em ter mais um filho de nossa cidade reconhecido 
mundialmente. Relatou sobre trabalho das Filhas de Jó em um grande evento com 
apresentação de dobraduras de origami em forma de Tsuru, pelo fim da pandemia e 
agradeceu as secretarias de Cultura e Planejamento Urbano, pelo apoio em permitir o 
evento e ao seu assessor Edmilson pela participação. A Vereadora Cynthia Salomão 
Bastos Faria iniciou sua fala cumprimentando a todos em especial ao Vereador licenciado 
José Justino a quem substitui nesta Casa, desejando recuperação breve ao mesmo e 
manifestando total satisfação ao recebê-lo em sua sala na sexta-feira. Prosseguindo 
parabenizou o Padre Manoel Venâncio pároco de Fidalgo e Quinta do Sumidouro, que 
completou no último sábado dia 28 de agosto, 16 anos de sacerdócio prestando 
relevantes serviços à população local e assessorando também a paróquia do Distrito de 
Lagoa de Santo Antônio. Expôs sua satisfação em entregar ao mesmo |Moção de 
Parabéns aprovado por todos os pares desta Casa e assinada por ela e pelo presidente 
Eldir Batista. Parabenizou também o guerreiro Paulinho do CEPPEL, que com muita luta e 
garra trabalha na escolinha em busca da formação de grandes homens, tirando nossos 
jovens de caminhos indesejáveis e finalizando parabenizou o Vereador Guilherme de Lima 
pelas obras conseguidas junto ao executivo. O Vereador Warlen Alves da Silva iniciou sua 
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fala informando sobre a votação do projeto de sua autoria que prevê sanções 
administrativas contra o assédio moral e pediu ao demais Edis apoio unânime na 
aprovação do mesmo. Em seguida sugeriu uma campanha, lembrando momentos de 
humilhação sofrida no passado por chefe imediato. Frisou a frase Deus acima de todos e a 
frente de tudo. Em aparte o Vereador Matheus Utsch de Oliveira, parabenizou o 
Vereador Warlen Alves pela iniciativa e manifestou seu apoio considerando saber que o 
intuito era ir mais além, porém se chegar aos mais humildes da classe de que todo 
trabalhador tem que ser tratado com respeito, já lhe traz grande felicidade. Retomando a 
palavra o Vereador Warlen Alves da Silva, expôs ocorrido com um cidadão que sofre de 
esquizofrenia, e após ter crise foi internado com a ajuda do funcionário da empresa RMX, 
que presta serviço na Câmara, Hugo que deu grande apoio a família. Pediu a todos que 
façam orações pela saúde do Padre Carlos Leroy que passou por cirurgia e passa bem, 
mas que merece todas orações por ser pessoa que se destaca na caridade em nossa 
cidade. Pediu apoio da TransPL para atenção a indicação de sua autoria no qual solicita 
placas e sinalização vertical na Rua Anélio Caldas para evitar problemas futuros e frisou 
como em todos os finais de sua fala nas reuniões desta Casa que as pessoas façam 
denúncias contra o abuso de crianças e idosos pelo telefone 181, alertando que a 
denúncia tem sigilo total. Perguntou ao Vereador Rafael sobre o andamento da denúncia 
do roubo do motor de uma patrol na secretaria de obras. Com a palavra o Vereador 
Rafael Vieira Faria informou que ao procurar a secretaria e de posse do boletim de 
ocorrência não constava o roubo do motor e diante as demais demandas o mesmo não 
levou o caso adiante, porém, irá reiniciar e finalizar a denúncia. Retomando a palavra o 
Vereador Warlen Alves da Silva sugeriu o protocolo de uma Comissão Parlamentar de 
Inquérito – CPI, para apurar melhor os fatos, devido ao vídeo que circulou com acusações 
graves. Obtendo apoio do Vereador Rafael Vieira Faria para assinar o requerimento de 
solicitação da CPI, o Vereador Warlen Alves da Silva encerrou suas palavras agradecendo 
a todos. O Presidente Eldir José Batista parabenizou o Vereador Warlen pelo projeto e 
almejou sucesso na aprovação. Em uso da palavra o Vereador Mauro Júnior Lopes 
Francisco cumprimentou a todos e abordou sobre a situação do Instituto Nacional de 
Seguro Social – INSS, de Pedro Leopoldo que a uns meses foi enviado ofício quanto as 
perícias marcadas para cidades vizinhas como Ribeirão das Neves, Matozinhos, 
Vespasiano, Sete Lagoas, Santa Luzia dentre outras, e, que agora agravou ainda mais, 
estão encaminhando para Teófilo Otoni. Alertou que recebeu uma ligação de uma pessoa 
desesperada sem saber como fazer para realizar a perícia em local tão distante e que 
diante a muita insistência e muita luta conseguiu que a perícia fosse remarcada para 
caeté, que também não fica perto do nosso município. Diante ao exposto solicitou ao 
Presidente uma união para tomar providências junto ao órgão, que embora federal não 
pode deixar como está. Lamentou a saída dos antigos funcionários, pessoas conhecidas 
em nossa cidade e que prestavam grandes favores e hoje a agencia conta apenas com um 
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funcionário de fora e os vigias, ninguém mais. O Senhor Presidente sugeriu montar uma 
comissão de três Vereadores para buscar solução junto aos órgãos competentes e 
informou que irá solicitar a sua secretária para agendar uma reunião. Retomando a 
palavra o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco falou das diversas reclamações sobre a 
empresa UNIR, e da surpresa da matéria veiculada em jornal local sobre a possibilidade 
de encerramento dos trabalhos da referida empresa no dia 18 de outubro, deixando a 
população em desespero. Falou do diálogo com o Presidente do Legislativo solicitando 
uma reunião com a Prefeita, a TransPL. Em aparte, o Senhor Presidente Eldir Batista 
comunicou que está sendo marcada uma reunião com o Executivo e todos os vereadores 
para esclarecimentos de tudo que está ocorrendo, se já estão tomando ou se já tomaram 
alguma providência, para que o Legislativo também seja surpreendido. Retomando a 
palavra o Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco, falou dos problemas enfrentados pela 
população e informou que o Vereador Matheus Utsch irá esclarecer sobre a CPI do 
Transporte Público que está suspensa temporariamente. Informou sobre a visita do 
Secretário de Obras Rui Amorim pela Rodovia Neves e demais ruas do Distrito de Vera 
Cruz de Minas, onde puderam ver vários problemas e o secretário falou que irá fazer o 
possível para estar solucionando esses pequenos problemas. Finalizando agradeceu a 
todos e apresentou vídeo da visita ao Distrito de Vera Cruz de Minas. No uso da palavra o 
Vereador Matheus Utsch de Oliveira iniciou sua fala se dizendo orgulhoso do trabalho 
realizado por todos nesta e de fazer parte dela. Expôs sobre a situação da UNIR, que a seu 
ver não foi realizada em dez meses e que agora vai solucionar em quarenta e nove dias? 
Perguntou se falta competência, transparência ou se ambas as coisas. Alegou que caso 
haja uma solução e não foi repassado aos Vereadores, considera ele, grande absurdo, 
devido à pressão que os mesmos vem sofrendo da população diariamente. Apresentou 
diversos assuntos que poderiam ser abordados como saúde, planejamento e outros, 
porém, o mais importante no momento é o transporte que pode parar sim, no final do 
contrato. Disse ter analisado o contrato com detalhes e comentou alguns que mais lhe 
chamaram atenção, como o valor cobrado para a empresa operar e que será cobrado do 
usuário. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira detalhou pontos a seu ver, importantes do 
contrato. Frisou durante toda sua fala que a obrigação com o transporte público é do 
executivo. Apresentou matéria e considerou uma vergonha Pedro Leopoldo estar no 
Jornal Estado de Minas com uma manchete dessa. Expôs sobre estudo que seria feito 
pelo CEFET no ano passado e que não foi feito e este ano, foi enviado em março, porém, a 
pessoa responsável pelo serviço já não estava mais lá, foi cedido para outro órgão. 
Comunicou que os Vereadores estão igual a população, sem saber nada. Lembrou que se 
a Prefeitura quisesse abrir uma licitação hoje, não conseguiria devido ao estudo que é 
obrigatório e que já não dá mais tempo antes do fim do contrato. Frisou que já estamos 
no mês de setembro e que não tem nada pronto, nem edital. Citou a cidade de Curvelo 
como exemplo que passou pela mesma situação, a empresa concessionária dos serviços 
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do transporte público não queria mais atuar na cidade, o que é um direito. Eles fizeram 
uma ordem de serviços no valor de Setenta e oito mil reais preço abaixo do cobrado pelo 
CEFET e com uma população quase o dobro de Pedro Leopoldo. Mostrou quem são os 
responsáveis pela execução dos serviços expondo que o principal é o Secretário Municipal 
de Administração, políticas sociais e desenvolvimento sustentável. Quando em nosso 
município e a Secretaria Municipal Segurança de Pública, sem desmerecer o Secretário 
que deve atuar muito bem na área de segurança, considerando ainda que esse assunto de 
transporte público deveria estar no mínimo na Secretaria de Planejamento Urbano, ou 
melhor dizendo, dentro do gabinete. Mostrou o número de pessoas envolvidas no 
processo citando: o Prefeito, a procuradora, o secretário de obras e planejamento entre 
outros. Fechando frisou mais uma vez a responsabilidade total do executivo e que até o 
momento a Câmara está sem saber nada, não foi em momento algum procurada para 
uma discussão e solução. O Senhor Presidente parabenizou o Vereador Matheus Utsch 
pela apresentação e explanação. Em uso da palavra o Vereador Frederico Henrique Cota 
Alves cumprimentou o Vereador licenciado José Justino, pela presença nesta Casa. 
Parabenizou o Vereador Warlen pelo projeto conta o assédio e abordou sobre a obra de 
solução dos problemas da Avenida Dr. Rômulo Joviano, que a anos vem causando sérios 
transtornos. Relatou sobre paliativo que foi feito no local e que ajudou muito, porém, 
com a realização de um evento no Parque de Exposições Assis Chateaubriant, onde foi 
tampada a vazão que drenava a água pluvial para o ribeirão nos fundos do parque. Falou 
das diversas cobranças dos moradores e vereadores e diz estar satisfeito com a obra. 
Quanto a UNIR disse que todas as gestões, desde o ano dois mil, foram totalmente 
omissas em fiscalizar, em cobrar melhorias e principalmente em multar, visto que foi 
informado que a única multa aplicada até hoje foi uma no valor de novecentos e poucos 
reais. Manifestou achar injusto transferir para o Legislativo uma obrigação exclusiva do 
Executivo. Falou das diversas cobranças realizadas e sem muito ou qualquer sucesso. 
Disse que a população será a maior prejudicada caso a empresa pare de operar. Informou 
cobrança feita por ele à CEFET, e que não obteve resposta. Solicitou a presença do 
Gerente da COPASA, Senhor José Cláudio, para falar sobre o prazo solicitado pela empresa 
para uma visita presencial e outros assuntos cobrados pela população nas redes sociais. 
Apresentou vídeo referente ao agendamento para ser atendido na Agência da COPASA e 
que infelizmente não atende de forma clara. Prosseguindo, pediu à Prefeitura atualizar os 
contratos no portal TRANSPARÊNCIA, citando um dos contratos como a de prestação de 
serviços de iluminação. Considerou a falta de atendimento de troca de lâmpadas, por 
sessenta dias, mas, que certamente, foi cobrado na conta do consumidor. Finalizando 
solicitou aos Vereadores a participação dos mesmos na Audiência Pública para discussão 
do Projeto de Lei nº 01/2021 que será realizada na próxima quinta-feira dia 1º de 
setembro às 18:30 no Plenário da Câmara. O Senhor Presidente Eldir José Batista falou da 
necessidade de diálogo entre os poderes e que ele já está tomando as providências para a 
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realização de uma reunião com o Executivo para saber como está o andamento dos 
trabalhos para solução do transporte público em nossa cidade. O Vereador Guilherme de 
Lima Braga explicou que o estudo sobre o transporte é de fundamental importância para 
que nós tenhamos um serviço prestado com qualidade. Em uso da palavra, o Vereador 
Leonardo Pereira Ribeiro, cumprimentou a todos em especial ao Vereador licenciado José 
Justino, almejando que em breve o mesmo possa estar de volta a esta Casa. Em seguida 
falou das diversas vezes que cobrou neste plenário sobre as postagens de dias, horários e 
locais de vacinação alegando estar sendo o mesmo cobrado por populares de que ao 
chegar ao local são informados de que não tem a vacina ou que não é aquela idade, 
dentre outras. Considerou que muitas vezes se passaram por mentirosos e até palhaços e 
apresentou diversos áudios que recebeu da Senhora Verônica. Disse que, a intenção do 
Vereador é fazer chegar até o cidadão a informação, agora se a Prefeitura não cumpre 
com o que posta nas redes sociais já não é culpa do Vereador. Disse que é lamentável, 
mas, que sabe que toda responsabilidade da falta de transporte público será recaída 
sobre a Câmara. Cumprimentou a Secretaria de obras pelo início dos trabalhos de limpeza 
de bueiros. O Senhor Presidente Eldir José Batista explicou que só os trabalhos realizados 
não resolvem, é necessário que um caminhão hidro jato seja utilizado nos serviços. 
Retomando a palavra o Vereador Leonardo Ribeiro alertou que as chuvas estão chegando 
e que sabe o que moradores das áreas que alagam sofrem. Parabenizou o trabalho do 
Prefeito de Belo Horizonte Alexandre Kalil pela obra que vem sendo realizada na Avenida 
Vilarinho, que a seu ver, não será como nos anos anteriores. Considerou que o cidadão 
tem que ter o direito de chegar em casa despois de um dia exaustivo de trabalho e ter seu 
descanso tranquilo sem preocupação com alagamento em sua residência. Citou diversos 
pontos de alagamentos na região norte e, que ainda sequer foram iniciados quaisquer 
serviços. Apresentou vídeos de um morador mostrando outra situação grave, que são os 
bueiros sem grades e com grande acúmulo de lixo. Lamentou mais uma vez pelas 
cobranças que ocorrem todo ano pelo mesmo motivo e agradeceu ao Secretário Rui 
Amorim pela iniciativa. Agradeceu a Secretaria de Cultura, esporte, lazer e turismo e 
equipe pela apresentação do teatro “Pedro Leopoldo TA ON”. Parabenizou o Padre 
Manoel Venâncio pelo qual tem grande carinho e respeito desejando que Deus e Nossa 
Senhora continue o cobrindo de bênçãos para que possa levar essa missão à frente. O 
Vereador Guilherme de Lima Braga informou ao Vereador Leonardo Ribeiro que já estão 
sendo trocadas algumas grades no Bairro Teothônio Batista de Freitas. O Vereador 
Leonardo Ribeiro cumprimentou os Vereadores Guilherme de Lima e Rafael Faria pela 
matéria realizada na Rua Suzana Passos em Santo Antônio da Barra, e relatou que esteve 
no Bairro para levar uma senhora que lhe pediu carona e que que ficou super preocupado 
com o acúmulo de pessoas. Alertou que para as pessoas a COVID-19 já não existe mais, e, 
que não é só lá não, que na região norte também está um absurdo, mas, que é 
responsabilidade da fiscalização: guarda municipal e outros. Em aparte o Vereador 
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Warlen Alves da Silva falou de reportagem onde o Governador Romeu Zema afirmou que 
muitos jovens vão matar seus entes próximos com a contaminação do variante delta que 
vem apresentando casos surpreendentes. Retomando a palavra o Vereador Leonardo 
Ribeiro frisou que as aglomerações não estão apenas em um determinado bairro, mas em 
toda a cidade. Usando da palavra o Vereador Evaldo Geraldo do Carmo apresentou vídeo 
onde esteve com a equipe da TransPL na Rua Magno Claret Vieira esquina com Joaquim 
Batista de Azevedo para estudo de uma possível rotatória, já que o local é bastante 
movimentado e sem qualquer sinalização. Em seguida falou também da Rua Cruzeiro no 
Bairro Morada dos Angicos, onde ocorreu um acidente recentemente. Prosseguindo seu 
pronunciamento, o Vereador Evaldo Geraldo do Carmo informou que em diálogo com 
Wantuir Gomes o mesmo comunicou a realização breve da licitação para realização de 
instalação de redutores e outras obras. O Senhor Presidente sugeriu após a limpeza dos 
bueiros, que seja usado pelos menos um caminhão pipa para verificar a possibilidade de 
retorno da água. O Vereador Leonardo Ribeiro aproveitou solicitar ao Presidente que seja 
dada uma atenção especial ao projeto de Lei nº 28/2021 que está em tramitação na Casa 
e explicou que a aprovação do mesmo para que o município possa estar atuando para 
evitar a ocupação da lagoa pelos ciganos, que causam grande transtorno aos moradores. 
ORDEM DO DIA – VOTAÇÃO DE PROJETOS, SUBSTITUTIVOS E EMENDAS: EMENDA 
SUPRESSIVA Nº 01  AO SUBSTITUTIVO Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 02/2021 – que 
“Dispõe sobre o assédio moral no âmbito da administração pública municipal, direta, 
indireta, fundacional e autárquica e dá outras providências.” “Fica suprimido o inciso IV 
do art. 2º do Substitutivo nº 01 ao Projeto de Lei nº 02/2021.Autoria do Projeto: Warlen 
Alves da Silva. Autoria da Emenda: Comissão de Justiça e Redação. O Senhor Presidente 
colocou em discussão a Emenda. Não havendo quem quisesse discutir a emenda, a 
mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade, 09 votos, em votação 
nominal - quórum maioria absoluta - turno único. Usando da palavra o Vereador Matheus 
Utsch explicou sobre a aprovação da matéria. EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 AO 
SUBSTITUTIVO 01 AO PROJETO DE LEI Nº 02/2021  – Altera a redação do caput da Ementa 
do Substitutivo 01 ao Projeto  de Lei nº 02/2021. - que passa a ter a seguinte redação: “ 
Dispõe sobre as medidas para combate ao assédio moral no âmbito da Administração 
Direta e Indireta do Município de Pedro Leopoldo e dá outras providências. ”Autoria do 
Projeto: Warlen Alves da Silva. Autoria da Emenda: Comissão de Justiça e Redação. O 
Senhor Presidente colocou a Emenda em discussão. Não havendo quem quisesse discutir 
a emenda, a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade, 09 votos, 
em votação nominal - quórum maioria absoluta - turno único. EMENDA MODIFICATIVA 
Nº 02 AO SUBSTITUTIVO 01 AO PROJETO DE LEI Nº 02/2021 – Altera a redação do artigo 
1º e do § 3º do artigo 6º do Substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 02/2021. -  que passa a 
vigorar com a seguinte redação: “É vedado ao servidor, agente político ou empregado, a 
prática de assédio moral no âmbito da administração pública municipal direta, indireta, 
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fundacional e autárquica. Autoria do Projeto: Warlen Alves da Silva. Autoria da Emenda: 
Comissão de Justiça e Redação. O Senhor Presidente colocou a Emenda em discussão. 
Não havendo quem quisesse discutir a emenda, a mesma foi colocada em votação, sendo 
aprovada por unanimidade, 09 votos, em votação nominal - quórum maioria absoluta - 
turno único. EMENDA MODIFICATIVA Nº 03 AO SUBSTITUTIVO 01 AO PROJETO DE LEI Nº 
02/2021  – Altera a redação do artigo 8º do Substitutivo 01 ao Projeto de Lei nº 02/2021 – 
que passa a vigorar com a seguinte redação: Art. 8º Compete ao Chefe do Poder 
Executivo e Legislativo instituir equipe multidisciplinar, para elaborar código de ética 
que vise coibir toda manifestação de discriminação etnia, racional, orientação sexual, 
idade, gênero e de práticas nocivas à saúde física mental e à segurança do trabalho dos 
servidores públicos, em particular o assédio moral e o assédio sexual. Autoria do 
Projeto: Warlen Alves da Silva. Autoria da Emenda: Comissão de Justiça e Redação. O 
Senhor Presidente colocou a Emenda em discussão. Não havendo quem quisesse discutir 
a emenda, a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade, 09 votos, 
em votação nominal - quórum maioria absoluta - turno único. SUBSTITUTIVO Nº 01 AO 
PROJETO DE LEI Nº 02/2021 - Dispõe sobre o assédio moral no âmbito da administração 
pública municipal, direta, indireta, fundacional e autárquica e dá outras providências. 
Autoria: Warlen Alves da Silva. O Senhor Presidente colocou o Substitutivo em discussão. 
Não havendo quem quisesse discutir o Substitutivo, o mesmo foi colocado em votação, 
sendo aprovado por unanimidade, 09 votos, em votação nominal - quórum maioria 
absoluta - turno único. O Vereador Warlen usou da palavra para agradecer aos demais 
vereadores o apoio na aprovação do projeto de sua autoria. O Vereador Matheus Utsch 
novamente explicou a votação do projeto e emenda. O Vereador Leonardo Pereira 
Ribeiro parabenizou o Presidente e demais membros da mesa pela proposição que cria o 
PROCON no município. PROJETO DE LEI Nº 29/2021 – “ Revoga a Lei Municipal nº 3.499, 
de 06 de agosto de 2018.  Lei nº 3.499/2018 - Dispõe sobre a Organização do sistema 
Municipal de Proteção e Defesa   do Consumidor – SMDC, cria a Coordenadoria Municipal 
de Proteção e Defesa do Consumidor - Procon, o Conselho Municipal de Proteção e 
Defesa do Consumidor e o Fundo Municipal de   Proteção do Defesa do Consumidor - 
FMDC e dá outras providências. Autoria: Prefeita. O Senhor Presidente colocou o Projeto 
em discussão. Não havendo quem quisesse discutir o Projeto, o mesmo foi colocado em 
votação, sendo aprovado por unanimidade, 09 votos, em votação nominal - quórum 
maioria absoluta - turno único. EMENDA ADITIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 29/2021 
QUE – “ Revoga a Lei Municipal nº 3.499, de 06 de agosto de 2018. – “Acrescenta artigo 
2º ao Projeto de Lei nº 29/2021 renumerando-se o subsequente. ” Autoria da Emenda: 
Mesa Diretora. O Senhor Presidente colocou a Emenda em discussão. Não havendo quem 
quisesse discutir a emenda, a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por 
unanimidade, 09 votos, em votação nominal - quórum maioria absoluta - turno único. 
PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 14/2021 – Institui o PROCON CÂMARA MUNICIPAL de Pedro 
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Leopoldo e dá outras providências. Autoria: Mesa Diretora.  O Senhor Presidente colocou 
o Projeto em discussão. Não havendo quem quisesse discutir o Projeto, o mesmo foi 
colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade, 09 votos, em votação nominal - 
quórum maioria absoluta - turno único. PROJETO DE LEI Nº 33/2021 –  Institui o Programa 
de Adoção de Campos de Futebol e equipamentos ou unidades de esportes no Município 
de Pedro Leopoldo Autoria: Frederico Henrique Cota Alves. O Senhor Presidente colocou 
o Projeto em discussão. Usando da palavra o Vereador Frederico Henrique Cota Alves 
expôs a importância para os clubes, a aprovação deste projeto. Não havendo mais quem 
quisesse discutir o Projeto, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 
unanimidade, 09 votos, em votação simbólica - quórum maioria simples - turno único. 
VOTAÇÃO DE REQUERIMENTOS: Foram colocados em discussão e aprovados por 
unanimidade dos presentes nove (09) votos em votação simbólica, quórum maioria 
simples turno único: REQUERIMENTO Nº 102/2021 – Requer à Excelentíssima Senhora 
Prefeita informações junto à Secretaria de Segurança Pública e TransPL, sobre o motivo 
dos ônibus não estarem atendendo as localidades de Cantagalo, Matos e Urubu. Autoria: 
Matheus Utsch de Oliveira. REQUERIMENTO Nº 103/2021 – Requer a quantidade de 
lixeiras alugadas e os valores pagos, mensalmente, no ano de 2021 do Contrato 08/2020 
com Vina Equipamentos. Autoria: Matheus Utsch de Oliveira. REQUERIMENTO Nº 
104/2021 – Requer as seguintes informações do CONSEP Conselho Municipal de 
Segurança Pública. O Conselho está funcionando? - Quem são os Conselheiros? - Quando 
ocorreu a última reunião? Autoria: Frederico Henrique Cota Alves. VOTAÇÃO DE 
INDICAÇÃO DE MOÇÃO DE PARABÉNS: Foi colocada em discussão e aprovada por 
unanimidade dos presentes nove (09) votos em votação simbólica, quórum maioria 
simples turno único a INDICAÇÃO Nº 591/2021 – Indica Conceder Moção de Parabéns a 
APAE - Associação de Pais e   Amigos dos Excepcionais, pelos 50 anos de serviços 
prestados à população. Autoria: Frederico Henrique Cota Alves. APRESENTAÇÃO DE  
EMENDAS:  Foram apresentadas e encaminhadas as comissões competes as seguinte 
matéria: EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 39/2021 -   Altera a 
redação do § 2º do art. 2º do Projeto de Lei nº 39/2021. QUE “Institui o Programa de 
Incentivo a Instalação de Indústrias e Empresas na Zona de Atividades Econômicas do 
Município de Pedro Leopoldo”. Autoria do Projeto e da Emenda: Prefeita. EMENDA 
SUPRESSIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 39/2021 - Suprime o § 3º e renumera os 
demais §§ do art. 2º do Projeto de Lei nº 39/2021. QUE “Institui o Programa de Incentivo 
a Instalação de Indústrias e Empresas na Zona de Atividades Econômicas do Município de 
Pedro Leopoldo”. Autoria do Projeto e da Emenda: Prefeita. EMENDA ADITIVA Nº 01 AO 
PROJETO DE LEI Nº 39/2021 – Adiciona § 3º ao artigo 7º do Projeto de Lei nº 39/2021.  
Que determina que a empresa beneficiária com as isenções de que tratam os incisos I, II e 
III, se comprometem a permanecer por mais 15 anos da cidade, após o fim do período de 
isenção. Caso a mesma não cumpra o acordado, deverá ressarcir o município de todo o 
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valor recebido de isenção. Autoria da Emenda: Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau). 
O Senhor Presidente paralisou os trabalhos da Reunião Ordinária para que as comissões 
permanentes reúnam conjuntamente e exarem parecer a matéria ora apresentada. 
Retomando os trabalhos o Senhor Presidente passou para a ORDEM DO DIA para 
aprovação da matéria apresentada e discutida pelas comissões permanentes 
conjuntamente, durante o intervalo. VOTAÇÃO DE EMENDAS E PROJETO: O Senhor 
Presidente solicitou ao Senhor Secretário fazer a leitura da Emenda Supressiva nº 01 AO 
PROJETO DE LEI Nº 39/2021 - Suprime o § 3º e renumera os demais §§ do art. 2º do 
Projeto de Lei nº 39/2021. QUE “Institui o Programa de Incentivo a Instalação de 
Indústrias e Empresas na Zona de Atividades Econômicas do Município de Pedro 
Leopoldo”. Autoria do Projeto e da Emenda: Prefeita. O Senhor Presidente colocou a 
Emenda em discussão. Não havendo quem quisesse discutir a emenda, a mesma foi 
colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade, 09 votos, em votação nominal – 
quórum dos terços - turno único. Em seguida solicitou ao Senhor Secretário fazer a leitura 
da EMENDA MODIFICATIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 39/2021 -   Altera a redação do 
§ 2º do art. 2º do Projeto de Lei nº 39/2021. Autoria do Projeto e da Emenda: Prefeita. O 
Senhor Presidente colocou a Emenda em discussão. Não havendo quem quisesse discutir 
a emenda, a mesma foi colocada em votação, sendo aprovada por unanimidade, 09 votos, 
em votação nominal – quórum dos terços - turno único. O Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Secretário fazer a leitura da EMENDA ADITIVA Nº 01 AO PROJETO DE LEI Nº 
39/2021 – A empresa beneficiária com as   isenções de que tratam os incisos I, II e III, se 
comprometem a permanecer por mais 15 anos da cidade, após o fim do período de 
isenção. Caso a mesma não cumpra o acordado, deverá ressarcir o município de todo o 
valor recebido de isenção. Autoria da Emenda: Frederico Henrique Cota Alves (Fred Piau).  
Em discussão a Emenda o Vereador Matheus Utsch de Oliveira em discussão a emenda 
considerou que a emenda exige que a empresa permaneça por, no mínimo, mais quinze 
anos após a isenção, caso contrário terá que ressarcir ao município o prazo da isenção. 
Diante ao exposto, julgou como um prazo muito longo, hoje, trinta anos no caso da 
Heineken. Disse que pela falta de uma discussão e por achar que o prazo pode prejudicar 
novas empresas, manifestou seu voto contrário à emenda. Usando da palavra o Vereador 
Frederico Henrique Cota Alves, autor da Emenda, deixou claro que houve sim discussão 
sobre a emenda com o executivo e vereadores e frisou que é uma forma de garantia para 
o município, que a empresa após a isenção por longos anos, não vá embora e deixe o 
prejuízo para a população. Explicou que não são quinze anos, mas até o ano de dois mil e 
trinta e cinco (2035), ou seja, a empresa que instalar esse ano terá quinze anos, a que 
instalar no ano de dois mil e vinte dois (20122), terá quatorze anos e assim por diante. 
Frisou que, são esses impostos que o município tem para garantir uma boa educação, 
saúde, cultura e outras necessidades mais. Pediu apoio dos demais pares para evitar 
problemas como os já vividos. O Vereador Matheus Utsch de Oliveira insistiu em dizer 
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que o prazo é muito longo e que a empresa por ter a isenção também faz seu papel, 
gerando empregos diretos e indiretos que vão gerar impostos ao município. Falou para o 
Vereador Frederico que não disse não ter sido discutido e que apenas acha o período de 
quinze anos, muito. Em uso da palavra, o Vereador Leonardo Pereira Ribeiro disse ter 
sido o presidente da Comissão conjunta e que houve a apresentação e discutido na 
reunião de comissão o assunto. Qual o motivo de discussão agora de um assunto que 
poderia ter ocorrido na quarta-feira. Em aparte, o Vereador Matheus Utsch de Oliveira 
alegou que a emenda não foi apresentada na reunião da Comissão. O Vereador Leonardo 
Pereira Ribeiro, retomando a palavra explicou que foi colocado em discussão o tempo 
sim, e que o Vereador Matheus poderia ter sugerido um período menor e não o fez. 
Informou que foi questionado a Vice-prefeita e ao procurador do município sobre o 
tempo e que eles também concordaram. Frisou que esta discussão agora não está 
ocorrendo por falta de prazo para discussão ou mudança da emenda. O Vereador 
Matheus Utsch alegou que nem sabe se o prazo da emenda foi exposto pela vice-prefeita 
aos interessados da Heineken e eles aceito. O Senhor Presidente Eldir José Batista disse 
que solicitou a mesma apresentar a proposta aos empresários e caso houvesse alguma 
rejeição que ela o comunicasse. O Vereador Frederico Cota Alves disse que o Presidente 
da Câmara sugeriu baixar o período e ninguém manifestou. Disse acatar as palavras do 
Vereador Leonardo Ribeiro e que sua intenção foi unicamente resguardar a população de 
que a empresa não irá embora do município, como fez a Franco Matos. O Vereador 
Leonardo Ribeiro sugeriu colocar em votação a realização de uma reunião na próxima 
quarta-feira dia primeiro de setembro, para apresentação e votação de uma nova emenda 
com o consenso de todos os Vereadores, frisando que a falta de votação da emenda e do 
projeto é de responsabilidade total dos Vereadores. O Vereador Frederico Cota Alves 
pediu mais uma vez apoio de todos os pares na necessidade de uma garantia. A 
Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria, em uso da palavra solicitou do presidente da 
Câmara acatar a sugestão do Vereador Leonardo Pereira Ribeiro. O Procurador da 
Câmara Dr. Marcio Toledo foi questionado sobre a possibilidade de uma reunião 
Extraordinária e explicou que pode haver sim, alertando também, que mesmo com dois 
votos contrários à emenda e o projeto poderiam ser aprovados na presente reunião. A 
Vereadora Cynthia Salomão Bastos Faria considerou que o assunto ainda está em 
discussão. O Vereador Frederico Cota Alves lembrou que para ele está tudo bem que se 
mude o prazo, desde que, seja dada uma garantia de permanência após a isenção. O 
Vereador Leonardo Pereira Ribeiro lembrou que toda essa preocupação é com os 
empresários para que o município não perca mais empresas para as cidades vizinhas e 
questionou ao Vereador Frederico Cota Alves se o mesmo concordaria com a mudança do 
prazo previsto na emenda. O Vereador Frederico Henrique Cota Alves respondeu que 
sim, que para ele não teria problema algum. Em aparte, a Vereadora Cynthia Salomão 
Bastos Faria esclareceu caso essa mudança ocorra não é só a favor de incentivo a outras 
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empresas, mas do município, que terá mais empregos e outras coisas mais. Retomando a 
palavra o Vereador Frederico Henrique Cota Alves considerou que a emenda deixa claro a 
intenção de que é dar garantia e que não será prejudicial por considerar que não irá vir 
qualquer empresa, mas, que tenha seriedade, compromisso. Usando da palavra o 
Vereador Matheus Utsch parabenizou a sugestão do Vereador Leonardo Ribeiro. O 
Presidente Eldir Batista colocou em votação a Reunião Extraordinária, ficando aprovado 
por oito (07) sete votos favoráveis e dois (02) contrários, sendo contrários os Vereadores 
Evaldo Geraldo do Carmo e Warlen Alves da Silva. Diante a aprovação para realização da 
Reunião Extraordinária o Senhor Presidente convocou para quarta-feira dia 01 de 
setembro as 14 horas, no plenário desta Casa. APRESENTAÇÃO DE PROJETOS E 
SUBSTITUTIVO: Foram apresentados e encaminhados pelo Senhor Presidente às 
comissões competentes a seguinte matéria: PROJETO DE LEI Nº 44/2021 – Altera e 
acrescenta dispositivos ao art. 1º da Lei Municipal 3.508, de 30 de novembro de 2018, 
que Define no Município de Pedro Leopoldo, os benefícios eventuais da Assistência Social 
de que trata o art. 22 de Lei Federal 8742, de 7 de dezembro de 1993 – Lei Orgânica da 
Assistência Social (LOAS) e art. 15 da Lei Municipal nº 3450, de 21 de dezembro de 2016 
que regulamenta o SUAS em âmbito municipal. Autoria: Rafael Vieira Faria. PROJETO DE 
LEI Nº 45/2021 – Acrescenta o art. 344- A à lei Municipal nº 2909, que: Dispõe sobre o 
Sistema Tributário Municipal e estabelece normas de direito tributário aplicáveis ao 
Município de Pedro Leopoldo. Autoria: Frederico Henrique Cota Alves. SUBSTITUTIVO Nº 
01 AO PROJETO DE LEI Nº 15/2021 – Dispõe sobre a inclusão dos conteúdos de direito dos 
animais e Proteção Animal nas escolas municipais de Pedro Leopoldo. Autoria: Frederico 
Henrique Cota Alves. Apresentação de Requerimentos: Foram apresentados e 
encaminhados à Comissão de Justiça e Redação os seguintes Requerimentos: 
REQUERIMENTO Nº 108/2021 –  requer informações com os nomes dos empregados da 
empresa que prestam serviço na prefeitura, setores da onde prestam serviços e seus 
respectivos salários e cargos/funções. Autoria: Eldir José Batista. REQUERIMENTO Nº 
109/2021 – Requer informações sobre a não publicação dos contratos 2/21, 3/21, 4/21, 
12/21, 18/21, 20/21, 21/21 e 29/21 no Portal da Transparência da Prefeitura. Autoria:  
Frederico Henrique Cota Alves. APRECIAÇÃO DAS INDICAÇÕES: foram apreciadas e 
consideradas aprovadas, sendo posteriormente encaminhadas ao Executivo as seguintes 
indicações: Indicações nºs 620, 621, 626, 631, 632 e 636/2021, de autoria do Vereador 
Evaldo Geraldo do Carmo. Indicação nº 622/2021, de autoria do Vereador Warlen Alves da 
Silva; Indicação nº 623/2021, de autoria do Vereador Guilherme de Lima Braga; Indicação 
nº 624/2021 de autoria do Vereador Rafael Vieira Faria; Indicações nºs 627, 634, 635 e 
637/2021 de autoria do Vereador Mauro Júnior Lopes Francisco; Indicações nºs 628, 629 e 
630/2021, de autoria do Vereador Frederico Henrique Cota Alves; Indicação nº 633/2021, 
de autoria do Vereador Eldir José Batista; Para ouvidor e representante do Legislativo nas 
licitações da Prefeitura das próximas semanas, foi sorteado o Vereador Guilherme de 
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Lima Braga. Realizada a segunda chamada estavam presentes todos os Vereadores: Foi 
observado um minuto de silêncio e serão encaminhados votos de pesar pelos 
falecimentos de: Antônio Luiz Pereira, de autoria do Vereador Leonardo Ribeiro e pelo 
falecimento do Jovem Fernando Costa Aires, de autoria do Vereador Frederico Henrique 
Cota Alves. Às vinte horas e dezessete minutos, nada mais havendo a ser tratado na 
ordem do dia, o Senhor Presidente agradeceu a presença de todos, solicitou uma salva de 
palmas ao Pavilhão Nacional e declarou encerrada a presente reunião. Mauro Júnior 
Lopes Francisco - Secretário Geral - lavrou a presente Ata que, após lida, discutida e 
considerada conforme, vai pelo Presidente da Câmara Municipal assinada. 
 

            Presidente Eldir José Batista 
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